



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9362

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 3 ianuarie 1980

MESAJUL DE ANUL NOU ADRESAT ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE, DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU



CAI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI, CETAȚENI AI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA,

Anul 1979, pe care îl încheiem peste câteva minute, a marcat un nou pas înainte în dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale a societății noastre, în sporirea avuției naționale și ridicarea nivelului de trai al poporului. În împlinirea obiectivelor edificării socialismului și comunismului pe pământul României.

La 23 August am sărbătorit împlinirea a 3 decenii și jumătate de la victoria revoluției de eliberare națională și socială, trecind în revistă victoriile epocale obținute de clasa noastră muncitoare, de întregul popor, sub conducerea Partidului Comunist, în împlinirea revoluției și construcției socialiste, în lichidarea inepoierii țării și făurirea unei civilizații materiale și spirituale noi, în afirmarea României ca țară liberă, prosperă și independentă.

În acest an a avut loc, de asemenea, Congresul al XII-lea al partidului, care a făcut bilanțul realizărilor dobândite în actualul cincinal, a analizat stadiul actual al dezvoltării societății românești și a stabilit obiectivele și sarcinile pentru următoarea etapă istorică.

Toate marile împliniri în transformarea revoluționară a societății, în creșterea potențialului

ei material și spiritual sînt rezultatul politicii partidului nostru, care aplică neabătut ideile socialismului științific, adevărurile universale valabile, la condițiile concrete ale României, al elanului întregului popor care înlăptuiește programul partidului ce exprimă interesele și aspirațiile supreme ale întregii națiuni. Aceste realizări pun în evidență superioritatea orinduirii noastre socialiste care asigură manifestarea pleneră a energiei și capacității creatoare a poporului nostru.

Pentru succesele de seamă realizate pe toate planurile în anul 1979, adresez, în aceste momente solemne, cele mai calde felicitări clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor care, sub conducerea gloriosului nostru partid, își făurește, liber și demn, propriul destin - destinul socialist și comunist.

Noul an în care intrăm este hotărît pentru îndeplinirea cu succes a întregului cincinal. Să ne mobilizăm toate forțele pentru transpunerea cu succes în viață a prevederilor planului pe 1980 ridicînd la o calitate nouă, superioară, activitatea din industrie, agricultură, transporturi, construcții, din știință și învățămînt, din toate

(Continuare în pag. 2-3)

41 de zile pînă la Olimpiada de iarnă
de la Lake Placid

198 de zile pînă la Olimpiada de vară
de la Moscova

SUCCES DEPLIN SPORTIVILOR NOȘTRI ÎN ANUL OLIMPIC 1980!

Lumea sportului de pretutindeni a pășit în anul olimpic 1980, an al Jocurilor Olimpice de iarnă de la Lake Placid (13-24 februarie) și al Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova (19 iulie - 3 august), cu gîndul la o reprezentare cît mai valoroasă, la cît mai multe succese. A mai rămas un singur ciclu de pregătire, costumele sînt la probă, emoțiile devin mai puternice, febra olimpică va cuprinde curînd sute de milioane de oameni, de la un capăt la celălalt al pămîntului.

De azi, au mai rămas 41 de zile pînă la aprinderea flăcării olimpice a celei de a XIII-a Olimpiade de iarnă, la Lake Placid, și 198 de zile pînă la inaugurarea celei de a XXII-a ediții a Jocurilor Olimpice de vară, pe stadionul „V. I. Lenin” din Moscova.

Sportivii noștri pășesc încrezători în acest an olimpic. Dacă la Jocurile Olimpice de iarnă participarea lor va fi mai restrînsă iar șansele la medalii mai reduse, la Jocurile Olimpice de vară sportul românesc se va prezenta cu o delegație capabilă să depășească cea mai bună reprezentare din istoria participării noastre la Jocurile Olimpice, pe aceea de la Montreal, din anul 1976. În acest scop, cel mai bun sportivi români, antrenorii lor, specialiștii, conducerea și activiștii C.N.E.F.S. și al celorlalte instituții și organizații cu atribuții în sport, aplică Programul aprobat de

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din luna noiembrie 1976, privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe anii 1976-1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din anul 1980.

Datorită îndrumării și sprijinului permanente primite de la partid, aplicării cu strictețe a prevederilor hotărîrilor și documentelor de partid, mișcarea sportivă din țara noastră s-a consolidat în ultimii ani, reușind, din anul 1975 pînă în prezent, să păstreze locul al cincilea în lume, în condițiile unei concurențe mereu crescînde. Plasarea constantă pe această poziție în clasamentele neoficiale pe puncte și medalii, întocmite după performanțele realizate la campionatele mondiale ale sporturilor olimpice, arată posibilități reale ca și în al șaselea an, 1980, sportul românesc să dețină, după Jocurile Olimpice de la Moscova, același loc fruntaș, cele patru țări aflate de regulă în fruntea clasamentelor olimpice și mondiale, U.R.S.S., S.U.A., R.D.G. și R.F.G., nefiind încă ajunse, punctele și medalii lor aflîndu-se la distanță de urmăritori. În același timp, locul al cincilea în lume este invidiat și asaltat an de an de sportivii din țările care s-au aflat în trecut în preajma acestui loc cum sînt Ungaria, Polonia, Franța, Italia, Anglia sau din

(Continuare în pag. 2-3)

REVELION SPORTIV 1980

31 decembrie 1979 - 1 ianuarie 1980. Contorul timpului a trecut peste noaptea, peste clipe care leagă doi ani, două decenii. Cumpăna anilor, acum și cumpăna a deceniilor, i-a găsit și pe sportivii noștri fruntași alături de întreg tineretul țării, de toți cetățenii patriei, în mijlocul familiilor, colegilor de sport și prietenilor. Răgazul scurt al vacanței, prilej de bilanț, de bucurie și destindere, de retrăire condensată a satisfacțiilor sportive ale anului preolimpic a fost deopotrivă, pentru foarte mulți dintre ei, momentul cel mai propice pentru făurirea speranțelor de viitor. Pentru purtătorii nădejdelor noastre sportive, pentru „tricolorii”, viitorul înseamnă, în primul rînd... Jocurile Olimpice. Noul an este un olimpic și în clipele în care fiecare dintre noi și-a pus în gînd dorința intimă pentru anul care a venit, olimpicii noștri, celebrități ale sportului mondial sau - deocamdată - doar aspiranți la gloria stadioanelor, vor fi fost purtați de puterea minții în ambianța arenei olimpice...

CADOURI DE SFIRȘIT DE AN...

Pentru numai câteva zile, echipa de aur a gimnasticii noastre s-a destrămat. La Deva au rămas numai Marta și Bela Karoly, adică cel mai renumit cuplu de tehnicieni ai sportului mondial în deceniul care

a trecut. Campioanele mondiale - care abia au trecut, la urma urmei, pragul spre adolescență - Emilia, Melita, Dumitrița, Rodica, Marilena s-au întors în orașele lor natale, alături de părinți, la Arad, Sibiu, Onești sau București. Fiecare a pus, alături de cadourile primite din partea celor dragi, cîte o medalie de aur adusă de la Fort Worth, cadoul lor de sfîrșit de an pentru toți cei care iubesc sportul; fiecare a promis una asemănătoare de la Moscova... Sîntem siguri că bradul reveilionului următor al gimnastelor noastre va fi încărcat cu și mai multe... medalii!

Dar Nadia? Înainte de a pleca cu familia în Paring, Nadia - „copilul minune” de la Montreal a ajuns, iată, veterana echipei! - a scos din vitrină cele trei stelute de aur de la... Montreal. Adrian, fratele mai mic, i-a cerut ca după Moscova numărul lor să ajungă cel puțin cît al cercurilor olimpice. Și Nadia i-a promis...

PATAICHIN LA MUNTE, FĂRĂ CANOE!...

...dar alături de soția sa și fetița, Yvonne, care are anișori cam cîte olimpiade a lăsat în urmă tăticiu (Mexico, München, Montreal), adică „merge pe patru”. Și alături de colegii săi din flotila caiacului și canoei care au rămas la hotelul Orizont din Predeal și

(Continuare în pag. 2-3)

GÎNDURI DE ENTUZIASTĂ ANGAJARE PENTRU ÎNFLORIREA CONTINUĂ A SPORTULUI ROMÂNESC

VICTORIA OLIMPICĂ - CEL MAI FRUMOS VIS!

SÎNTEM HOTĂRÎȚI SĂ REVENIM ÎN FRUNTE!

DORIM UN AN CÎT MAI BUN SPORTULUI

MUREȘAN

Pentru mine anul 1979 a fost un an bun, așa spune cel mai bun din cei 23 pe care i-am trăit. Sezonul competițional rămîne o înșurire de amîntiri frumoase, pentru că am reușit să cîștig toate cursele la care am participat, deși anul trecut, pe vremea aceasta, nu știam încă în ce probă concurem. Satisfacția mea am trăit-o, sigur, la Bled,

unde am cîștigat titlul de campioană mondială la schiul simplu. Iar un titlu mondial este, pentru orice sportiv, cea mai mare bucurie pe care o poate avea... într-un an neolimpic!

Sper ca anul pe care îl în-

SANDA TOMA
campioană mondială la canotaj

(Continuare în pag. 2-3)

Pentru luptătorii de la stilul greco-romane, anul 1979 s-a încheiat cu rezultate controversate. După un prim test promovat cu performanțe foarte bune - Campionatele europene din luna aprilie, de la București - unde reprezentanții țării noastre și-au păstrat titlul de cea mai bună echipă din Europa, cucerind și trei titluri de campioni continentali, au urmat „mondialele” de la San Diego, unde comportarea luptătorilor români a fost sub așteptări. Desigur, acest eșec ne-a nemulțumit. I-am analizat temeinic cauzele și, firește, am desprins concluziile necesare.

Acum, cînd „furtuna” a trecut și apele s-au liniștit, în lotul nostru s-a instalat din nou

ION CORNEANU
antrenor emerit la lupte

(Continuare în pag. 2-3)

La început de an nou privim la ceea ce am făcut, dar mai ales la ceea ce vom face, pentru că de modul cum vom munci în viitor, de angajarea noastră, va depinde îndeplinirea sarcinilor care stau în fața mișcării sportive din județul Mureș. Acum, gîndindu-mă la perspectivele anului 1980, trebuie mai întîi să pornesc de la înălțătoarele și

mobilizatoarele și dei și îndemnuri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, care ne-a deschis noi drumuri pentru ca munca noastră, a tuturor, să fie mai plină de conținut, mai avîntată. Spun aceasta, deoarece

GEZA KOȘA
prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Mureș

(Continuare în pag. 2-3)

MESAJUL DE ANUL NOU ADRESAT ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIȚIUNE, DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

domeniile construcției socialiste. Să aplicăm ferm noul mecanism economico-financiar, întărind continuu autoconducerea și autogestiunea economică și ridicând eficiența întregii producții materiale. Să menținem mereu viu spiritul revoluționar în muncă și creație, să milităm neobosit pentru ridicarea nivelului de conștiință al masei și promovarea în toate sferile de activitate a principiilor eticii și echității socialiste.

Pregătirea și desfășurarea alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, ca și crearea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste vor trebui să determine dezvoltarea și mai puternică a democrației noastre socialiste, participarea tot mai activă a poporului la conducerea societății, la făurirea propriei sale istorii.

Realizând obiectivele de plan în anul care începe peste câteva clipe, să asigurăm pregătirea temeinică a trecerii la noul cincinal, la înfăptuirea concretă în viață a Directivelor Congresului al XII-lea și a celorlalte programe-direcțivă adoptate în înaltul forum al partidului.

Strâns uniți în jurul Partidului Comunist Român — nucleul vital al întregii noastre națiuni — să nu precupețim nimic pentru a zidi în România cea mai dreaptă și mai umană orânduire cunoscută în istorie — orinduirea socialistă și comunistă.

Dragi tovarăși și prieteni,

Congresul al XII-lea, analizând în spiritul concepției materialismului dialectic și istoric marile schimbări și mutații care au loc pe arena mondială, a pus în evidență atât intensificarea tot mai puternică a luptei maselor populare, a forțelor progresiste, a popoarelor pentru o viață liberă, independentă și prosperă, cât și amplificarea crizei economice, petroliere și financiare, adâncirea unor contradicții, agravarea conflictelor existente și apariția altora noi, ivirea unor momente de incordare și accentuarea instabilității în viața internațională. Pomind de la aceste realități, partidul nostru a apreciat și apreciază că singura alternativă la agravarea continuă a situației mondiale este renunțarea la politica de forță și dictat, la amestecul în treburile interne ale altor state, la politica sferelor de influență și hegemonie, și promovarea unei politici noi de colaborare egală în drepturi și reciproc avantajoasă între toate statele. În acest spirit, Congresul a definit cu claritate pozițiile internaționale ale României, liniile directoare ale politicii sale externe în perioada următoare.

În anul pe care-l încheiem, patria noastră a continuat să se afirme pe plan internațional ca un puternic detașament revoluționar în lupta pentru progres social, destindere și pace.

Vom promova și în viitor, cu toată hotărârea, o politică de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste — de care ne leagă idealurile și țelurile comune ale noii orânduiri — de relații multilaterale cu popoarele ce pășesc pe calea propășirii economico-sociale independente, largind, totodată, în spiritul coexistenței pașnice, raporturile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Și în viitor vom situa consecvent, la baza întregii noastre politici externe, principiile egalității în drepturi, respectului independent și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forță, — militând neabătut pentru generalizarea lor în întreaga viață internațională.

Ca și până acum, ne vom aduce întreaga contribuție la cauza înfăptuirii securității pe continentul nostru. Împreună cu celelalte popoare europene vom participa activ la buna pregătire a reuniunii de la Madrid, astfel încât aceasta să dea un puternic impuls înfăptuirii unitare a documentelor de la Helsinki, colaborării între toate statele continentului și, în mod deosebit, trecerii

la măsuri concrete și eficiente de dezangajare militară și dezarmare, fără de care nu se pot concepe pacea și securitatea în Europa și în întreaga lume. Considerăm că este în interesul vital al tuturor popoarelor Europei să împiedice amplasarea de noi rachete și arme nucleare pe continent, făcându-se totul pentru diminuarea înarmărilor, pentru reducerea uriașelor arsenale militare concentrate în această regiune a lumii.

O importanță hotărâtoare pentru cauza păcii are renunțarea la forță și la amenințarea cu forță în relațiile dintre toate statele, soluționarea problemelor litigioase dintre ele numai pe cale politică, pașnică, prin tratative între părțile interesate. În acest context, apreciem că trebuie intensificate eforturile pentru realizarea în Orientul Mijlociu a unei păci globale, trainice și juste care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile ocupate și la asigurarea dreptului la autodeterminare pentru poporul palestinian, inclusiv constituirea unui stat propriu independent.

Imperativul cel mai arzător al timpurilor noastre, dezideratul vital al tuturor popoarelor, este realizarea dezarmării, și în primul rând a dezarmării nucleare. Asigurându-se un echilibru care să nu pună în pericol securitatea nici unei părți, trebuie făcut totul pentru reducerea sistematică a cheltuielilor militare, a efectivelor militare și armamentelor, retragerea trupelor străine în granițele naționale, lichidarea bazelor și a blocurilor militare și făurirea unei lumi fără arme și fără războaie. Uriașele fonduri ce se cheltuiesc astăzi pentru înarmare să fie îndreptate numai spre asigurarea progresului economico-social al popoarelor, spre îmbunătățirea continuă a vieții pe planeta noastră.

Se impune, totodată, să se acționeze mai ferm pentru lichidarea subdezvoltării în care se mai află o mare parte a omenirii, precum și a oricăror forme de inegalitate și asuprire a altor popoare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale bazată pe relații echitabile, de deplină egalitate, care să asigure progresul tuturor țărilor și, îndeosebi, al celor rămase în urmă, să inlesnească accesul neîngrădit al tuturor națiunilor la cuceririle civilizației moderne.

Soluționarea constructivă a marilor probleme ce confruntă omenirea impune, mai mult ca oricând, participarea activă a tuturor statelor — fără deosebire de mărime sau orinduire socială — la viața internațională, democratizarea largă a relațiilor interstatale, întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite în promovarea colaborării, păcii și securității mondiale.

Realitatea demonstrează că stă în puterea popoarelor ca, acționând unite, cu fermitate și consecvență, să împiedice agravarea climatului internațional, izbucnirea unui nou război și să impună un curs nou în politica mondială, de destindere și colaborare, să asigure triumful cauzei libertății și independenței, pacea și securitatea pe planeta noastră.

Dragi tovarăși și prieteni,

Să facem totul pentru a realiza cu deplin succes planul pe anul 1980 și pe întregul cincinal, pregătind, totodată, temeinic trecerea la cincinalul viitor, asigurând traducerea în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului, a mărețului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism!

Fie ca noul an să aducă tuturor popoarelor izbînzii tot mai însemnate în realizarea aspirațiilor lor de progres și bunăstare, de dezvoltare liberă, de colaborare și pace!

Cu prilejul Anului Nou, vă urez tuturor, dragi tovarăși și prieteni, succese, satisfacții și bucurii cât mai mari în muncă și viață, realizarea dorințelor și aspirațiilor de mai bine, multă sănătate și fericire!

În aceste clipe sărbătorești, vă adresez, dragi concetățeni, urarea tradițională: „LA MULȚI ANI”!

REVELION SPORTIV

(Urmare din pag. 1)

pentru cele 3-4 zile de vacanță.

Formăm, așadar, la telefon 322, apoi 56501 și cerem camera 506.

— La mulți ani, Ivane! Ce-și dorește pentru 1980 „camao amiral”?

— În primul rând, sănătate pentru a le putea face pe toate celelalte. Apoi, dacă s-o putea, vînt de dreapta pe canalul de la Kriľatskoe în primele două zile ale lui august. Sau, măcar, calm plat...

— Ce înseamnă întâi și doi august?

— Sînt zilele finalelor concursului olimpic de caiac-canoe...

O COLECȚIE DE COMPLETAT I

Sosit de la un concurs desfășurat la Kirovakan, în R.S.S. Armeană, cu numai trei zile înainte de anul 1980, Constantin Alexandru ne-a dat emoții. Cel mai bun sportiv român al anului preolimpic nu putea lipsi din reportajul nostru; dar cum să aflăm unde își va petrece noaptea Anului Nou? Colegii din redacție ne-au spus că-l vom găsi cu siguranță împreună cu Nicu Gingă, care li este nu numai cel mai bun prieten ci și... cumnat. Gingă, co-

leg de echipă națională și... vecin de categorie (48 kg — 52 kg), era și el plecat la concursul amintit.

Constantin Alexandru ne-a vizitat însă la redacție imediat după întoarcerea de la ultima întrecere a anului, pe care a încheiat-o, ca de obicei, cu o victorie. L-am întrebat, firesc, în primul rând, cum a primit vestea că ancheta Asociației Presei Sportive din România l-a desemnat, cu o mare majoritate de voturi, drept cel mai merituos sportiv al sezonului 1979.

— Cu foarte multă bucurie și, de ce să n-o spun, cu mîndrie. În aprilie, la București am cîștigat pentru a cincea oară titlul de campion european, în august, la San Diego pentru a doua oară pe cel mondial. Onoarea de a fi ales cel mai bun sportiv român al anului este însă o premieră...

— Ce-și poate dori un sportiv care în anul preolimpic cucerește atât titlul mondial cât și pe cel european?

— Desigur, o medalie olimpică de aur, singura care îmi lipsește din colecție. Și să cîștige pentru a doua oară consecutiv titlul de cel mai bun sportiv român al anului, chiar dacă dorește sincer ca în decembrie viitor alegerea să fie mai grea și speră ca între candidați să se afle și alți colegi din reprezentativa de lupte greco-romane!

GÎNDURI DE ENTUZIASTĂ ANGAJARE

VICTORIA OLIMPICĂ —
CEL MAI FRUMOS VIS!

(Urmare din pag. 1)

cepem acum să fie la fel de rodnic. Și dacă este adevărat că un campion al lumii devine aproape automat primul favorit la Jocurile Olimpice, știu că drumul spre podium este încă presărat cu multe și grele obstacole. Dorec din toată inima să cîștig la Moscova, victoria olimpică este cel mai frumos vis al oricărui sportiv. Voi face tot ce-mi stă în putință pentru a o obține și abia atunci voi considera că am ajuns, într-adevăr, în vîrfurile ierarhiei. Pînă atunci, muncă, muncă, muncă...

DORIM UN AN CÎT MAI BUN SPORTULUI MUREȘAN

(Urmare din pag. 1)

asemenea tuturor domeniilor de activitate economică și socială, dorim și noi să ridicăm ștacheta calității, să obținem rezultate pe măsura condițiilor create de partid. Trei sînt principalele noastre obiective în anul 1980. În primul rând, sîntem cu gîndul la Jocurile Olimpice de la Moscova, acolo unde vrem să se afle și sportivii mureșeni, acum selecționați în loturile naționale, dar cu ferma hotărîre de a se număra printre protagoniștii întrecerilor. De asemenea, vom dezvolta și mai mult sportul de masă, prin găsirea unor noi forme, atractive și variate, care să ducă la o mai largă cuprindere a tuturor cetățenilor în activități continue, contribuind astfel, eficient, la creșterea unui tineret robust, la întărirea sănătății populației.

Totodată, avem în vedere creșterea bazei materiale a sportului, amenajarea unor noi terenuri simple, cu sprijinul tineretului, al oamenilor muncii, astfel ca educația fizică și sportul să fie mai bine ancorate în viața de toate zilele a cetățenilor județului. Înfrățiți în muncă și gînduri — români, maghiari și de alte naționalități — oamenii muncii din această parte a țării sînt ferm hotărîți ca și în noul an să contribuie din plin la dezvoltarea sportului mureșan, a sportului românesc.

SINTEM HOTĂRÎȚI SĂ REVENIM ÎN FRUNTE!

(Urmare din pag. 1)

atmosfera de muncă temeinică și încredere în forțele proprii. Am convingerea că băieții sînt capabili în continuare de succese la fel de mari cum au fost cele realizate în anii din urmă. Cu aceste gînduri pășim în noul an. De aici și hotărîrea de a ne pregăti cu toată răspunderea și seriozitatea pentru a ne prezenta la turneul olimpic de la Moscova în cele mai bune condiții. Dorim din toată inima ca reputația școlii românești de lupte greco-romane să fie amplificată cu ocazia Jocurilor Olimpice din vara lui 1980 și vom depune toate eforturile pentru realizarea acestui obiectiv major.

CU AMBIȚII MAI MARI, CU RĂSPUNDERI SPORTIVE

Ca sportiv fruntaș mă gîndesc, în primul rînd, la performanța pe care vreau s-o ating în noul an — o nouă medalie de aur la Campionatele mondiale de popice. Dacă am reușit în ediția de acum doi ani a mondialelor, de la Lucerna, să devin campion al lumii și să obțin medalia cea mai strălucitoare, împreună cu ceilalți coechipieri, și în clasamentul pe națiuni, acum, cînd întrecerile supreme vor avea loc la noi în țară mă simt și mai mult obligat să lupt din toate puterile pentru a reuși ceea ce mai înalte performanțe. Atît eu, cît și colegii mei din reprezentativa națională ne vom pregăti cu cea mai mare seriozitate, vom munci fără preget la orele de antrenament. Nu voi uita nici de echipa mea, Rulmentul Brașov, în care joc și sînt foarte fericit că sextetul nostru a terminat pe primul loc în serie turul campionatului. Ne vom strădui să ne menținem pe acest loc de frunte, să fim prezenți în turneul final al campionatului. În lupta decisivă pentru titlul de campioană a țării.

IOSIF TISMANAR
campion mondial la po

SUCCES DEPLIN SPORTIVILOR NOȘTRI ÎN ANUL OLIMPIC 1980!

(Urmare din pag. 1)

alte țări care vizează să apară în primele șase locuri ale clasamentului olimpic, cum sînt Bulgaria, Cuba, Cehoslovacia.

Iată de ce sportivii și antrenorii noștri nu trebuie să considere că locul al cincilea în lume li se cuvine de drept pe baza performanțelor din ultimii ani, inclusiv 1979. Acest ultim an, deși satisfăcător, n-a fost încheiat pe măsura posibilităților reale ale unor loturi olimpice care nu au mai reușit să se mențină la nivelul realizărilor din ultimii ani, cum sînt de pildă luptele greco-romane, scrimă și caiac-canoe s.a. Analizele făcute la sfîrșitul anului trecut au arătat oscilații în pregătire și concursuri, care s-au datorat în primul rînd unor cauze subiective, printre care automul-

țumirea manifestată de unii sportivi consacrați care au deținut recent și pot obține încă supremația mondială în ramurile sportive și în probele lor. Hotărîrea Biroului Executiv al C.N.E.F.S. din 27 decembrie 1979, privind măsurile, conducerea și organizarea activității din perioada finală a pregătirii olimpice, prevede acționarea cu fermitate pentru realizarea integrală a prevederilor și măsurilor adoptate în domeniul pregătirii olimpice, intensificarea antrenamentelor și realizarea formei maxime a sportivilor în perioada Jocurilor Olimpice, întărirea spiritului de echipă la toate loturile olimpice, îndepărtarea oricăror tendințe de automulțumire, indisciplină, vedetism, capricii.

Eliminarea tuturor lipsurilor constatate trebuie să constituie preocuparea de bază a an-

trenorilor și sportivilor care știu bine că întrecerile olimpice sînt mai dificile decît orice campionate europene sau mondiale. Așa se explică faptul că, în majoritatea cazurilor, realizările la Jocurile Olimpice sînt mai reduse decît acelea din anii preolimpici. Prin urmare, recuperarea de către sportivii noștri, la Jocurile Olimpice de la Moscova, a medalior și punctelor irosite în anul trecut la unele sporturi și probe, ca și menținerea și chiar sporirea celor adjuocate, trebuie să fie în atenția continuă a sportivilor, antrenorilor și specialiștilor.

În gîndurile exprimate cu ocazia Noului An 1980, sportivii români, membri ai loturilor olimpice și reprezentative, și-au exprimat voința lor fermă, neabătută, dăruirea și abnegația lor pentru o pregătire supe-

rioară, consistentă în perioada celor aproape 200 de zile cîte au mai rămas pînă la Jocurile Olimpice de la Moscova.

Sîntem convingi că în această perioadă scurtă sportivii și antrenorii, care dispun de toate condițiile necesare pentru o pregătire superioară, vor face tot ceea ce depinde de ei pentru a aborda cea de a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară cu performanțe înalte, la nivelul podiumului olimpic, și de a obține rezultatele așteptate, de a întrece palmaresul Jocurilor Olimpice de la Montreal, de a spori gloria sportivă a patriei noastre!

SUCCES DEPLIN tuturor sportivilor noștri, candidați olimpici, în titularizarea în echipa olimpică a României și în obținerea de medali, cît mai multe, cît mai strălucitoare!

...găsit-o
relălat
fornia,
de
acumu-
ă de
79 sa-
mari
ă cam-
rsitară,
con-
Mos-
„Cupa
per-
și 200
m și
3 pe
zin o-
bilan-
en. A-
fami-
36 ea
ce a
va fi.
a noul



Familia Bunaciu închină un pahar în cinstea viitoarelor succese ale lui Carmen.
Fotografii: Dragoș NEAGU

nici bucuriile nu vor mai fi de-acum înainte numai ale lui. Și nici întrebarea noastră nu va mai fi adresată, de această dată, la singular:

— Așadar, ce-și dorește pentru 1980 atât de tinăra familie Floroiu?

— Nu numai pentru 1980 ci pentru toată viața: sentimentul care ne-a unit să rămână la fel de puternic. Și să ne aducă un... Floroiu junior căruia tăticul să-i spună într-o zi povești cu Rono, Foster, Viren, Puttemans și alți asemenea... „zmei“.

— Și ce-o să-i spună despre Olimpiada de la Moscova?

— Că Ilie a luptat ca niciodată — și ca întotdeauna până la ultima picătură de energie — pentru a obține cel mai frumos rezultat al carierei sale atletice!

UN „BIS“ PESTE CANALUL MINECII...

Tot la socri, dar în București, pe bulevardul Ion Șulea,

Il găsim și pe Enciu Stoica, împreună cu soția Viorica-Alexandra și viitorul titular al liniei a III-a a naționalei de rugby din anul... 2000, Alexandru, acum în vîrstă de un an și șase luni. După ce a fost doi ani la rînd primul rugbyst al țării, Enciu Stoica a „pierdut“ primul loc în fața colegului său din linia a treia a reprezentativei, Florică Murariu. „Septarul“ XV-lui tricolor nu spune însă că împlinirile în plan extrasportiv — în 1979 a devenit inginer — au compensat ghinionele (acciden-tări și îmbolnăviri) care i-au scăzut randamentul între buturi. Și ne mai spune că în 1980 va deveni jucătorul care a stîrnit admirația britanicilor și francezilor.

La celălalt capăt al Bucureștiului, în Drumul Taberii, alături de soția sa Brîndușa și fetița Corina, precum și de invitații lor, Dorela și Nicolae

Cloarec, alt internațional de la Steaua, un alt membru al familiei balonului oval, Ion Pinteș, unul din „prinzători“, și, la 31 de ani, decanul de vîrstă al naționalei, ne mărturisesc gîndul comun al colegilor de națională: un „bis“ spectaculos în turneul peste Canalul Minecii și, mai ales, victorie în fața „cocoșului galic“ la București...

UN SINGUR PAHAR!

Pe tinărul medaliat cu argint la campionatele europene de box Daniel Radu l-am găsit în noaptea Anului Nou în casa părintească, înconjurat de prieteni și colegi de sport. Blondul pugilist era bronzat și bine dispus. După o perioadă de timp petrecută la Piatra Arsă, pe platoul Bucegilor, care explică culoarea măsline a feței sale, tinărul sportiv ne-a spus că are planuri mari pentru 1980. „Desigur, acum cînd pășim în noul an, fiecare își face un bilanț, se gîndește la ce va fi. Așadar, ce va fi în viitor, în noul an? Vor fi Jocurile Olimpice de la Moscova. Acesta este gîndul ce mă preocupă cel mai mult. La „europenele“ din '79 am pierdut finala din cauza lipsei de experiență și, după cum s-a scris, a arbitrilor. Sper ca în finala olimpică să nu se mai repete această poveste!“

„Și, în cinstea acestei dorințe, Daniel a închinat cu reporterii singurul pahar de vin al anului 1979. Și, pînă în decembrie viitor, singurul din 1980!“

Acasă, în mijlocul familiilor, între prieteni sau colegi de sport, sportivii au întîmpinat sosirea Noului An cu voioșie, cu bucuria realizărilor obținute în anul care a trecut și cu speranța viitoarelor împliniri. Pretutindeni, străbuna urare românească LA MULȚI ANI A fost însoțită nu numai de o cupă de șampanie sau un pahar de vin ci și de urările de noi succese, tot mai mari în viața personală și pe terenul de sport. Adăugăm cu căldură urările primite pe cele ale redacției noastre și pe ale dumneavoastră, stimați cititori, cei care sînteți mereu cu inima alături de acești tineri care făuresc gloria sportivă a patriei noastre socialiste!

„CIT DE MULT AȘ VREA SĂ JOC

ÎNTR-UN TURNEU FINAL DE CAMPIONAT MONDIAL!“

● Dialog cu Ștefan Șameș, cel mai bun fotbalist al anului 1979

Liderul clasamentului Diviziei A la sfîrșitul sezonului de toamnă, echipa Steaua are, de curînd, un lider și la „individual“. Este vorba de fotbalistul nr. 1 al anului 1979, Ștefan Șameș, jucătorul pe cit de contestat într-un trecut nu prea îndepărtat, pe atât de apreciat azi, printr-un frumos fair-play — mea culpa, chiar și de foștii lui critici. „N-aveți idee cit de mult au contribuit prea zelozii mei contesta-tori la succesul de astăzi, ne mărturisesc proaspătul laureat. Îmi spuneam și în somn că trebuie să-i dezic, că pot deveni un „stîlp“ al apărării imediate în sensul bun al cuvîntului“.

— ...Și ai reușit.
— N-a fost simplu deloc. Am muncit mult, am strîns din dinți la fiecare antrenament ca să mă autodepășesc.
— Cum s-a văzut Șameș, de acolo din linia de fund, jocul... anulul '79? Nu numai acela al Stelei, în general...

— S-a jucat mai bine, fără îndoială, dar nu în mod constant. Trebuie, din păcate, ca un meci să prezinte un interes deosebit pentru ca echipele, componenții lor, să dea tot ce pot. Cazul nostru, al celor de la Steaua, în partida cu Universitatea Craiova, al... Universității Craiova cu Leeds, cu Borussia Mönchengladbach, ca să mă refer doar la cele mai concludente exemple. În aceste jocuri apar marcajul și presingul, apare mai des și șutul la poartă. De unde rezultă că există resurse și în fotbalul nostru, insuficient exploatare în momentul de față.

— Cum înțelegeți cu colegii de cuplu? Al preferințe?

— În general, bine. Am însă grijă să mă adaptez la fiecare situație. Jucînd, de pildă, lingă Agiu, trebuie să fiu mai prudent. Alături de Florin Marin, pot să mă aventurez în atac — ce vreți, mie îmi place foarte mult golul! — fără teama contraatacului advers, întrucît Florin mă suplinește cu precauție, nu-l fură jocul. Preferințe am doar la echipa națională, unde mă completez de minune cu Ștefănescu. Simte jocul perfect, e un libero cu un plasament ire-

Fotbal

proșabil. Nu știu cit de sigur este el alături de... mine!

— Care sînt virfurile de atac de „prim-plan“ ale fotbalului nostru, după părerea stoperului de marcaj Șameș?

— Din generația foarte tină-ră, îmi plac, îndeosebi, Terheș și Adrian Ionescu. Dintre ceilalți, Dudu Georgescu și Că-mătaru, ultimul fiind și el destul de tinăr.

— Ce preferi ca adversar direct? Un virf de tip „buldozer“ sau un „stilist“?

— Pe fiecare trebuie să-l joci altfel. Pe un stilist îl țin mai aproape, nu-i bine să-l lași să pună primul piciorul pe minge. În ceea ce mă privește, mă împac cu un virf de gabarit mare pe care pot să-l contracarez bărbătește. Sînt, în schimb, ceva mai atent cu virful fragil care abia așteaptă un atac mai tare ca să se trîntească în careu după un penalty. Și, nu o dată, arbitrii, dintre acei care nu conduc în spiritul jocului athletic, modern, se lasă păcă-liți și fluieră 11 m...

— Poți să-mi dai o ordine, cu motivații respective, a contracandidaților Stelei la titlul de campionă?

— 1. Universitatea Craiova, întrucît secundanta noastră a încheiat sezonul cu o victorie la Borussia Mönchengladbach; 2. F.C. Argeș, deoarece finalul stagiunii de toamnă a găsit-o în ascensiune de formă, cu poartă de a-și recuceri titlul; 3. Dinamo, pentru că ea este... eterna noastră rivală.

— Ce-ți dorești mai mult pentru 1980?

— Să pășesc cu dreptul, alături de ceilalți tricouri, în preliminariile C.M. Să pășin și apoi să... continuăm. N-aveți idee cit de mult aș vrea să joc într-un turneu final de campionat mondial. Pentru mine, cel din '72 ar fi cel ultimul pe care aș mai putea să-l prind. Întrucît atunci voi avea 32 de ani. Mai doresc ca echipa mea să câștige și campionatul și Cupa. Și, în sfîrșit, mai doresc ca Andru al meu să se decidă — în '80 va împli 5 anișori — între tobă și... minge. Este de pe-acum mai înalt cu o șchioapă decît băieții de vîrstă lui.

Numai bun pentru un viitor... Șameș II, stoper de marcaj...

Georgehe NICOLAESCU



MULȚESCU — DINU 7-5

Duminică dimineață, cînd marea majoritate a fotbaliștilor gustau din plin din vacanță, colegii lor, cei din lotul reprezentativ, încheiau, pe o vreme aspră, o primă și scurtă perioadă de pregătire a turneului lor sudamerican. I-am întîlnit pe terenul Laromet, unde încinseseră un joc (10-10) în toată regula. De o parte: Iordache — Tilihoi, Șameș, Ștefănescu, Munteanu II — Dinu, Băloni — M. Răducanu, Că-mătaru, Balaci. De cealaltă parte: Cristian I — Negrilă, Sabău, Nicolae, Koller — Ticleanu, Mulțescu — Augustin, Ter-

heș, D. Nicolae. După 2 reprize a 30 de minute fiecare, echipa lui Mulțescu (care se angajase mai bine la efort și-și păzise cu un plus de atenție zona din fața porții lui Cristian) întrecea cu 7-5 echipa colegului său de club, Dinu.

La despărțire (selecționabilii au primit trei zile de vacanță), în prag de An Nou, antrenorul C. Cernăianu le-a urat jucătorilor — pentru 1980 — sănătate, fericire și... două victorii, din tot atîtea posibile, în preliminariile C.M. O dorință care, firește, este și a antrenorului.

DIVIZIONARELE A SUB TRANSFOCATOR

Cîte visuri nu-și făcuseră suporterii „șepilor roșii“ după ce „U“ defilase în mare tînută prin fața echipelor de Divizia B, cîștigînd „la fost“ dreptul la promovare! A fost un moment de mare euforie, mai ales că se apropia și a saizecea aniversare a clubului. În ceea ce ne privește, nu împărțeam optimismul studenților din tribună, care făceau repetiții de cor pentru ca „Oda bucuriei“ să răsună din plin pe stadionul de pe malul Someșului. Chiar la încheierea

BILEȚELE CU SUBIECTE NECUNOSCUTE

campionatului Diviziei B, într-o convorbire cu „bătrînul“ Remus Cimpeanu și cu foarte tinărul antrenor Teodor Pop, emiteam părerea că „U“ Cluj-Napoca are, la ora respectivă, cel mult 5-6 jucători capabili să facă față rigurilor Diviziei naționale A. Remus Cimpeanu, lucid ca întotdeauna, a fost de acord Teodor Pop, mai plin de speranțe, marea procentajă, întrucît probabil și de un joc amical bun în compania echipei lui Mateanu.

mentul victoriei în deplasare asupra Sportului studentesc. Cu aceste două puncte cîștigate, „șepcile roșii“ și-au zis că totul s-a rezolvat. Echipa, aflîndu-se în primele locuri după 5-6 etape, a scăzut ritmul pregătirilor, ceea ce s-a repercutat imediat asupra randamentului. Și astfel, exact, în perioada în care se făceau pregătiri pentru aniversarea festivă a eternului „U“, a venit meciul cu Chimia Rm. Vlcea, care a însemnat primul duș. Din nefericire pentru clujeni, a urmat o a doua înfrîngere pe teren propriu, cea din partida cu Dinamo, și astfel „U“ a intrat — pe parcursul a numai cîteva zile — în psihologia echipei angrenată în lupta pentru evitarea retrogradării. Nimic nu mai rămăsese din atmosfera de încredere de la startul campionatului.

Diviziei A nu-l depășește pe cel din finalul titlului cîștigat în B. Echipa practică un joc plăcut, poate chiar prea plăcut uneori, cu devieri fine, cu evitarea socurilor, dar și cu o îngrijorătoare scădere a capacității de joc. Cu alte cuvinte, „U“ mîngie prea mult balonul, așa cum au făcut-o cîndva Mateanu, Petru Emil, Octavian Popescu, Suciuc, cu diferența că acum, în față, nu există un Ivansuc, un Marcu sau un Horațiu Moldovan.

„U“ este alcătuită astăzi dintr-un singur înalțas care se bate efectiv cu apărarea adversă (Bataclu), dintr-o linie de mijloc în care subtilitatea lui Cimpeanu îi trebuie suplinită mereu de eforturile lui Fl. Pop și Manu, dintr-o linie de fund în care Ciocan oscilează între „sublim și ridicol“, enervat, poate, și de indecizia fundașilor laterali și de eroile frecvente ale celor trei portari.

„U“ a încercat să stringă rîndurile, să cirpescă gîrurile, a și reușit un 2-2 la Galați. În ultimul minut de joc, a început să sperie din nou, dar, cînd îl era lumea mai dragă, a intervenit și vesnica lege a compensației în fotbal, care a operat necruțător făcînd ca studenții bucureșteni să-și reia la poalele Feleaacului punctele pierdute în Dealul Spirii. Cu aceste ultime două puncte pierdute — în a doua etapă a... returului! — „U“ a intrat în situația dificilă a echipei cu minus 5 în „clasamentul adevăratului“.

Așadar, fără a complica prea mult lucrurile, poziția actuală a echipei clujene se datorează unui amestec de tinerete și naivitate, pe fondul unui lot nu prea înche-gat, în care numărul jucătorilor capabili să forțeze limitele

16. „U“ CLUJ-NAPOCA

- Puncte realizate: 15 (12 acasă + 3 în deplasare); procentaj: 39,4.
- Golgeterii echipei: Cimpeanu II 7, Bataclu 5, Răduță 4, Manu, Fl. Pop, L. Mihai și Vidican — cite 1, Panaite (S. C. Bacău) — autogol.
- Jucători folosiți: 22 — Mos, Ciocan și Suciuc — cite 19 meciuri, Dobrotă și Bataclu — cite 18, L. Mihai 17, L. Mureșan și Răduță — cite 15, Manu 14, Anca 13, Lăzăreanu, Fl. Pop, Florescu și Cimpeanu II — cite 11, Moldovan 7, Vidican 6, Bagiu și Boca — cite 4, Porățchi 3, A. Mureșan și Floarea — cite 2, Bukosi 1.
- Media netelor echipei: 4,32 (6,24 acasă — 6,40 în deplasare).
- Jucători eliminați: nici unul.
- Cartonaje galbene: 12 (7 jucători); cele mai multe: Manu 3.
- A expediat 221 șuturi la poartă (164 acasă + 57 în deplasare) și a executat 115 cornere (97 acasă + 18 în deplasare).
- A beneficiat de 2 lovituri de la 11 m, ambele transformate (Manu și Cimpeanu II); a fost sancționat cu 3 penalty-uri: 1 transformat, 2 ratate.
- La meciurile susținute acasă au asistat 197 000 de spectatori, cei mai mulți — cite 30 000 în etapele a 5-a, a 7-a și a 10-a, la partidele cu A.S.A. Ig. Mureș, Politehnica Timișoara și Dinamo.

ORT INFORMEAZĂ

- Categoria 2: (11 rezultate): 63 variante 25% a 2.495 lei.
- Categoria 3: (10 rezultate): 223,50 variante a 1.055 lei.
- Cîștigurile de categoria 1 au revenit următorilor: VASILE CUBUS din Brașov, NASTURICA MAURU din Cervele-Dolj și MIUCEA FLOREA din Bălăceanca-IIfov.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 30 DECEMBRIE 1979

- I. Cagliari — Roma 2
- II. Catanzaro — Udinese X
- III. Juventus — Ascoli 2
- IV. Avellino — Perugia (pauză) X
- V. Avellino — Perugia (final) X
- VI. Bologna — Napoli (pauză) X
- VII. Bologna — Napoli (final) X
- VIII. Inter — Fiorentina (pauză) X
- IX. Inter — Fiorentina (final) X
- X. Lazio — Torino (pauză) 2
- XI. Lazio — Torino (final) 2
- XII. Pescara — Milan (pauză) X
- XIII. Pescara — Milan (final) 1

MIINE PRIMELE ȘANSE...

Astăzi este ultima zi pentru procurarea bilețelor de participare la prima tragere obișnuită Loto din anul 1980. Așadar, o bună posibilitate de a vă număra printre primii cîștigători de autoturisme și importante sume de bani din acest an, bineînțeles cu condiția de a juca de astăzi numerele preferate. MAI MULTE BILETE — MAI MULTE ȘANSE SUCCES!

Ioan CHIRILĂ

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

HANDBALIȘTII DE LA H. C. MINAUR INVINGĂTORI ÎN BERLINUL OCCIDENTAL

Tradiționalul turneu internațional masculin de handbal care se desfășoară în ziua de Anul Nou în Berlinul Occidental a fost câștigat la actuala ediție de echipa H. C. Minaur Baia Mare, care a terminat neînvingătoare totalizând 5 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat formațiile iugoslave Zeleznicar Sarajevo - 5 puncte (golaveraj inferior), Selecționata Berlinului Occidental - 2 puncte și echipa poloneză Korona Kielce - 0 puncte.

Handbaliștii români au obținut două victorii: 14-6 cu Selecționata Berlinului Occidental și 10-10 cu Korona Kielce și au terminat la egalitate: 10-10 cu Zeleznicar Sarajevo.

Alte rezultate: Zeleznicar - Korona 13-9, Zeleznicar - Selecționata Berlinului Occidental 10-7, Selecționata Berlinului Occidental - Korona 15-10.

Cel mai eficient jucător al turneului a fost handbaliștul român Mironiuc, cu 18 goluri.

BASCHEBALISTELE NOASTRE VICTORIOASE ÎN TURNEUL DE LA NEUSTADT (R.F.G.)

Echipa feminină de baschet a României a încheiat anul 1979 cu un frumos succes. Participând la turneul desfășurat în ultimele zile ale lunii decembrie în orașul Neustadt (R. F. Germania) reprezentativa României s-a clasat, neînvingătoare, pe primul loc, întrecându-l pe cel al echipei din țara gazdă.

Campionatele naționale de sprint

AGNES RUSZ ȘI MIRCEA VRÎNCEANU - CEI MAI RAPIZI PATINATORI

Campionatul național de sprint, ediția 1978-79, rezervat seniorilor și amânând din cauza timpului nefavorabil, a fost reprogramat pe pista naturală din Miercurea Ciuc, reunind aproape 40 de patinatori de viteză din 10 cluburi și asociații sportive.

În absența celor trei „olimpici”, Vasile Coros, deținătorii titlului, Andrei Erdelyi și Dezideriu Jenei, aflați aflați în teste medicale la București, studența bucureșteană Agnes Rusz și profesorul de educație fizică la Liceul Vranceanu au fost principalii favoriți, demonstrând o puternică rezistență din partea reprezentanților „noului val”. Prezentându-se în evident progres, ei au avut o comportare constantă, înregistrând rezultate bune pentru acest început de sezon. Agnes Rusz, terminând neînvingătoare cele patru evoluții, și-a menținut învidiatul titlu, iar Mircea Vranceanu, singurul dintre seniori cu o pregătire corespunzătoare, a reușit să îmbrace tricoul de campion. El au avut cel mai puternic adversar în juniorii Teodor Faraoneanu, Ion Opincariu, și micuța Simona Todoruț, în vârstă de numai 14 ani. Primul a câștigat, în manșa a doua, cursa de 500 m, cu 42,4 într-o manieră care a

„CUPA 30 DECEMBRIE”

LA HOCHEI PE GHEAȚĂ

MIERCUREA CIUC, 2 (prin telefon). Pe modernul patinoar artificial acoperit s-au încheiat întrecerile celor de a 21-a ediții a „Cupei 30 Decembrie” la hochei. Victoria finală a revenit formației cehoslovace de prima ligă Iskra Banská Bistrica, care a totalizat 5 p și având un golaveraj superior (25/11) a câștigat trofeul. Pe locul secund, tot cu 5 p, dar cu un golaveraj mai slab (20/11), s-a clasat reprezentativa bulgarilor. Pe următoarele locuri: Selecționata Miercurea Ciuc cu 2 p și Avântul Gheorgheni 0 p.

Fată și rezultatele din ultimele două etape: Iskra Banská Bistrica - Avântul Gheorgheni 12-1 (3-0, 4-0, 5-1), au marcat: Harvat 2, Bakar 2, Martinovici 2, Dzurak 2, Beldach, Majdek, Harnak, Ondreichka, respectiv Szabo; R. 1. Bulgaria - Selecționata Miercurea Ciuc 6-2 (0-0, 0-0, 6-2), meci în care, cu 2 minute înainte de final, scorul era doar de 3-21, au marcat: Todorov 2, Zabunov, Danchev, Vasiliev, Ivanov, respectiv Erős și Demeter; R. P. Bulgaria - Avântul Gheorgheni 8-3 (2-2, 4-1, 2-0), au marcat: Nenov 4, Todorov 2, Danchev, Pancev, respectiv György, Daniel și Szabo; Iskra Banská Bistrica - Selecționata Miercurea Ciuc 7-4 (3-2, 3-1, 1-1), meci foarte frumos, spectaculos, au marcat: Harvat 3, Martinovici 2, Dzurak, Majdek, respectiv E. Antal 2, Peter și Demeter.

Valeriu PAȘCANU - coresp.

cînd, în ordine, formațiile Cehoslovaciei cu 73-65, R. F. Germania cu 81-72, și Ungariei cu 91-57. Cele mai bune jucătoare ale echipei noastre au fost Mariana Bădiniuc, Doina Mate, Magdalena Pal și Diana Bălaș (care a fost și coșterea turneului cu 62 de marcate). Pe locul 2, Cehoslovacia, care a întrecut R.F.G. cu 52-51.

CAMPIONATUL EUROPEAN DE ȘAH PENTRU JUNIORI

În runda a opta a campionatului european de șah pentru juniori, de la Groningen, jucătorul român Adrian Negulescu l-a învins pe Stiger. În runda a 10-a, Adrian Negulescu a remizat cu Aznaparashvili (U.R.S.S.). Alte rezultate: Cernin - Plasket 1-0, Elyoseph - Erst 1-0, Damiano - Motwani 1-0, Duven - Rivas remiză. În clasament conduce Cernin (U.R.S.S.) - 9 p, urmat de Aznaparashvili (U.R.S.S.) 8 p, Adrian Negulescu (România), Rivas (Spania) și Elyoseph (Israel) - cu câte 6½ p. etc.

MIHNEA NASTASE ÎN FINALA LA PORT WASHINGTON

Turneul internațional de tenis pentru copii (12 ani) desfășurat la Port Washington a fost câștigat de iugoslavul Bruno Oresar care în finală l-a întrecut pe Mihnea Nastase (România). În semifinale: M. Nastase - A. Padovani 6-7, 6-2, 7-5 și B. Oresar - S. Rubeiru 6-1, 3-6, 7-5.

În finala probei de dublu, O-

resar (Iugoslavia) și Bloom (Israel) au învins cu 6-1, 7-6 pe Mihnea Nastase și Sergio Rubeiru (Brazilia).

TURNEE ALE UNOR ECHIPE DE RUGBY ÎN FRANȚA

Trei dintre echipele fruntașe ale rugbyului românesc au efectuat, în ultimele zile ale anului 1979, scurte turnee în Franța. Campioana țării, Steaua, a susținut 3 partide: 30-9 cu Trignac, echipă din divizia secundă, 59-6 cu o selecționată Trignac - Pornic și 38-0 cu o selecționată din Nantes, în cel mai frumos meci al turneului. Cei mai eficienti jucători: Fuicu și Teleaș. Și R. C. Grivița Roșie a avut trei evoluții, dar prima a durat... 23 de minute, instalația de noeturnă a stadionului echipei de prima divizie Arras defectându-se la scorul de 6-0 în favoarea bucureștenilor. În următoarele partide, grivițenii au întrecut cu 15-6 selecționata L'Ille de France și cu 15-0 pe Tournon, echipă din divizia a doua, întărîtă cu jucători de pe prima scenă a rugbyului francez. Remarcări: Simion, Al. Marin, Stroe și Voicu. Rapid a obținut și ea victorii: 16-13 cu Selecționata Coastei de aur (20 de minute din acest meci au fost transmise în direct la televiziunea franceză) și 16-12 cu Dijon, din divizia secundă. Cel mai eficient jucător al feroviarilor a fost Nastase.

ÎNTECERILE DE TENIS DE LA TÎRGOVIȘTE

Cu două zile înaintea sfârșitului lui 1979 reprezentativa de tenis a țării noastre a susținut un ultim examen amical, în compania echipei Ungariei. Disputată la pragul debutului sezonului competițional oficial pe teren acoperit (4 meciuri în cadrul concursului european dotat cu trofeul „Kings Cup” și un meci în „Cupa Davis”, cu echipa iugoslavă), confruntarea nu a fost câștigată de reprezentativa noastră. Din cele patru meciuri susținute echipa României le-a pierdut pe toate.

Rezultatele ultimelor meciuri: România A - Ungaria A 3-1; România B - Ungaria B 3-1; J. Bircu - J. Benyk 3-6, 1-6; A. Dirzu - R. Machan 3-6, 5-2; L. Mancaș, L. Bucur - J. Benyk, R. Machan 6-4, 3-6, 5-7; România A - Ungaria B 1-2 (Fl. Segarceanu - P. Szöke 6-4, 6-3; D. Hărădău - Z. Kuharszky 6-1, 3-6, 4-6; Fl. Segarceanu, J. Bircu - P. Szöke, Z. Kuharszky 3-6, 4-6).

HERB LINDSAY (S.U.A.) A CÎȘTIGAT CROSUL DE LA SAO PAULO

SAO PAULO (Agerpres). - Tradiționalul cros care se desfășoară pe străzile orașului brazilian Sao Paulo cu ocazia Nouă An a fost câștigat la 55-a ediție de atletul american Herb Lindsay. Acesta a parcurs distanța de 9.000 m, în 23:28,55. Lindsay a părăsit grosul plutonului cu 300 m înaintea soșilor, făcînd o cursă de unul singur. Pe locurile următoare s-au clasat: Jose Sena (Portugalia) - 23:33,01 și Victor Mora (Columbia) - 23:34. Unul din favoriții competiției, finlandezul Lasse Viren s-a clasat pe locul 16, cu 24:43. La feminin, competiția a fost câștigată de Dana Slater (S.U.A.).

Aniversarea Republicii Cuba

ASCENSIUNE REMARCABILĂ SPRE CULMILE PERFORMANȚEI

De 21 de ani, prima zi a noului an are pentru poporul cubanez o semnificație aparte. În această zi este celebrată victoria revoluției cubaneze, prin care a început la 1 ianuarie 1959 noua istorie - socialistă - a acestei țări latino-americane. Transformările sociale petrecute în cei 21 de ani scurți de la proclamarea Republicii Cuba au avut consecințe imediate și în sfera activității de educație fizică și sport, care a cunoscut o amplă dezvoltare pe baze noi și trainice, atât în domeniul sportului de masă, cît și al celui de performanță.

Drumul mereu ascendent marcat de mișcarea sportivă cubaneză din momentul reorganizării ei a cunoscut mai multe etape. Una dintre acestea a fost, de bună seamă, cea constituită de crearea la 23 februarie 1961 a Institutului Național al Sporturilor, Educației Fizice și Recreării (INDER). Au urmat alte măsuri cu conținut nou: planul de pregătire generală a copiilor, cunoscut sub numele de „Plan de la Calle”, desființarea, în 1962, a oricărei practici profesionale, planul de pregătire a învățătorilor și în domeniul educației fizice („Planul INDER-MINED”), înființarea Școlii Superioare de Educație Fizică, a vînd ca obiectiv pregătirea cadrelor de instructori și profesori necesari dezvoltării activității sportive, „Planul Montana” privitor la crearea bazelor sportive etc.

Ca urmare, sportul cubanez și-a făcut o puternică bază de masă, cifră la care circa 6 milioane de practicanți al exercițiului fizic, precum și cadrul corespunzător afirmării din ce în ce mai viguroase pe tărîmul performanței. Așa

se explică numeroasele succese realizate de sportivii și echipele Cubei în marile confruntări mondiale și olimpice. Nume ca Juantorena, Leonard, Casanas, Gonzales (atletism), Stevenson, Ramirez, Gomez (box), Urrutea (halteră) etc. au făcut înconjurul lumii, acești sportivi și mulți alții cucerind medalii olimpice, mondiale sau ale Jocurilor Panamericane. Este binecunoscută astăzi școala cubaneză de volei (echipa feminină fiind în posesia titlului mondial, iar cea masculină obținînd medaliile de bronz la ultimele ediții ale J.O. și C.M.), cea de baseball, cea de baschet, Judo, șahiști, luptătorii, cicliștii, canotorii sau gimnaștii se afirmă în mari întreceri internaționale.

Impetuosul avînt pe care-l cunoaște sportul cubanez, valoarea sa ridicată, îl recomandă pe reprezentanții săi între favoriții multor probe din concursurile olimpice de la Moscova, la care sportivii cubanezi speră să obțină un număr superior de medalii față de ediția trecută a J.O.

FOTBAL MERIDIANE

ITALIA. În etapa a 14-a a campionatului s-au înregistrat rezultate: Avellino - Perugia 2-2; Bologna - Napoli 0-0; Cagliari - Roma 1-3; Catanzaro - Udinese 1-1; Inter - Fiorentina 0-0; Juventus - Ascoli 2-3; Lazio - Torino 2-1; Pescara - Milan 2-1. În clasament conduce

Inter (20 p), urmată de Milan (17 p). SPANIA (etapa a 14-a): Valenciano - Espanol 2-2; C.F. Barcelona - Valencia 2-1; Almeria - Athletic Bilbao 4-2; Saragoșea - Las Palmas 4-0; Betis Sevilla - Atletico Madrid 0-0; Salamanca - Malaga 3-0; Real Madrid - Sevilla 2-0. Clasament: 1. Real Madrid - 28 p; 2. Real Sociedad - 22 p; 3. Gijon - 19 p.

ENGLIA (etapa a 24-a): Bristol - Middlesbrough 2-0; Crystal Palace - Norwich 0-0; Everton - Nottingham Forest 1-0; Ipswich - West Bromwich 4-0; Leeds - Derby 1-0; Southampton - Arsenal 0-1. Celelalte meciuri au fost amnate. Clasament: 1. Liverpool - 34 p (două jocuri mai puțin); 2. Manchester United - 32 p (un meci mai puțin); 3. Arsenal - 28 p.

PORTUGALIA (etapa a 14-a): Boavista - F.C. Porto 0-1; Sporting - Guimaraes 2-0; Portimonense - Benfica Lisabona 0-2; Varzim - Beira Mar 1-0; Belenenses - Leiria 1-1. Clasament: 1. Sporting - 23 p; 2. F.C. Porto - 23 p; 3. Benfica - 22 p.

În clasamentul celor mai bune reprezentative europene de fotbal pe care-l întocmește anual revista „France Football”, primul loc în 1978 a fost ocupat de selecționata iugoslavă, urmată de formațiile R.F. Germania, Austriei, Angliei, Belgiei, Olandei, Poloniei, Franței, Italiei și Cehoslovaciei. Echipa României se află pe locul 25 din 32 de formații clasate. În 1978, titlul de cea mai bună echipă din Europa revenise reprezentativei Olandei.

GUILLERMO VILAS ÎNVINGĂTOR LA MELBOURNE

MELBOURNE, 2. - Campionatele internaționale de tenis ale Australiei, ultimul turneu al sezonului, s-au încheiat la Melbourne cu victoria argentinianului Guillermo Vilas, învingător în finală cu 7-6, 6-3, 6-2 asupra americanului John Sadri. Rezultatele semifinalelor: Vilas - Amaya 7-6, 3-6, 7-6, 7-6; Sadri - Dibley 6-4, 7-6, 6-7, 6-4. În „sferturi”: Vilas - Dent 6-2, 3-6, 7-6, 4-6, 6-2; Sadri - Frawley 7-6, 6-3, 6-7, 6-4, Amaya - Renner 7-6, 6-4, 6-4; Dibley - Edmondson 3-6, 6-3, 3-6, 7-6, 6-4.

În finala feminină, disputată între jucătoare americane, Barbara Jordan a dispus cu 6-3, 6-3 de Sharon Walsh.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

TURNEUL CELOREI TRAMBULINE

Primul concurs din cadrul tradiționalului competiții internaționale de sărituri cu schiurile „Turneul celor 4 trambuline” s-a desfășurat la Oberstdorf (R.F.G.), revenind lui Jochen Danneberg (R.D.G.), cu 248,2 p (sărituri de 111 și 107 m). Pe locurile următoare au fost clasate: Hubert Neuper 243,5 p și Alfred Groyer 241,8 p, ultimul cu un nou record al trambulinei - 113 m. Al doilea concurs, desfășurat la Garmisch Partenkirchen (R.F.G.), a fost câștigat de săritorul Hubert Neuper, cu 232,2 p (sărituri de 96 și 99 m), urmat de finlandezul Jari Puikkonen - 230,4 p și norvegianul Johan Saetre - 229,7 p. În clasamentul general, după cele două concursuri, conduce H. Neuper (475,7 p).

C.M. DE HOCHETINERET

Campionatul mondial de hochei al echipelor de tineret, care se

desfășoară în Finlanda, a programat primele meciuri ale turneului final: U.R.S.S. - Cehoslovacia 6-2 (0-1, 1-1, 5-0); Finlanda - Suedia 3-2 (0-1, 3-0, 0-1).

REINTRAREA CUPLULUI RODNINA - ZAITEV

Proba de perechi din cadrul concursului de patinaj artistic de la Leningrad a revenit campionilor olimpici Irina Rodnina și Aleksandr Zaitev, cu 149,14 puncte. Celebrul cuplu sovietic și-a făcut cu acest prilej reîntrirea în activitatea competițională după o absență de peste un an de zile. Pe locul secund s-a clasat perechea Marina Cerkasova - Serghei Sahrai - 144,12 p. La proba feminină individuală, victoria a revenit Kirei Ivanova cu 178,92 p, urmată de Natalia Strelkova - 174,14 p. Campionii mondiali Natalia Lintciuk și Ghena-di Karponosov au câștigat proba de dansuri, cu 212,12 p. Pe locul secund, cuplul Irina Moiseeva - Andrei Minenkov, cu 208,22 p.